



XII ФОТОКОНКУРС «САМАЯ КРАСИВАЯ СТРАНА»: РГО НАЧИНАЕТ «ОХОТУ» ЗА ЛУЧШИМИ ФОТОГРАФИЯМИ РОССИИ

Кто из фотографов дикой природы не хотел бы отправиться в один из самых живописных заповедников России, сделать впечатляющие кадры редких животных и полюбоваться уникальными пейзажами? Вместе с Русским географическим обществом эта мечта может осуществиться! РГО начинает прием работ на XII фотоконкурс «Самая красивая страна» — масштабный международный медиапроект, который помогает открывать Россию заново вместе с его участниками. Побороться за приз может каждый, независимо от возраста и места проживания, — профессионал фотографии или просто любитель, снимающий на смартфон. Сохраняя лучшие традиции и накопленный опыт, в 2026 году РГО готовит для финалистов настоящий подарок — фототур на особо охраняемой природной территории Алтая. И это еще не все сюрпризы для участников XII конкурса.

Встретиться «лицом к лицу» с обитателями заповедников, оказаться во власти стихии, а, быть может, заглянуть за кулисы загадочного макромира — все это реально благодаря работам участников проекта «Самая красивая страна». Фотоконкурс РГО — одно из ключевых событий в мире природной фотографии, к которому с 2015 года присоединились **более 118 тыс. человек**. За годы проведения проекта его география охватила свыше 48 стран. Это подарило нам возможность увидеть Россию в работах иностранных фотографов, а конкурсу в целом — стать **международным**.

Благодаря медиапроекту РГО портрет России соткан уже из сотен тысяч кадров, и за каждым из них — чей-то взгляд, поймавший уникальный ракурс, удивительный момент, живую эмоцию. А участникам «Самая красивая страна» позволяет не только показать широкой аудитории свои впечатляющие работы, но и получить признание в профессиональном сообществе.

В 2026 году проект обобщает и сохраняет накопленный за прошедшие годы опыт — основные номинации, победители в которых получают **приз в размере 250 тыс. руб.**, остаются неизменными. Это особенно популярные среди участников категории «Снято на смартфон», «Пейзаж», «Птицы», а также «Дикие животные», «Макромир», «Россия в лицах», «Искусство дикой природы (арт-фото)», «Магия стихии» и «Живой архив».



Конкурс дает возможность фотографу поделиться мнением, какие природные и рукотворные объекты можно считать достоянием страны: в честь юбилея РГО была создана номинация «180 чудес России». Она сразу же вошла в число наиболее популярных и объединила 2,5 тыс. работ. Эти кадры демонстрируют все многообразие наследия страны — прежде всего ее природные объекты, а также места силы, религиозные сооружения и памятники культуры. В 2026 году номинация «Чудеса России» снова ждет работы авторов, чтобы пополнить эту уникальную коллекцию фотографий.

На детский конкурс по традиции принимаются работы юных авторов (в возрасте до 16 лет включительно) в номинациях «Пейзаж», «Мир животных», «Природные явления» и «Макромир». Победители будут награждены призами в размере 100 тыс. руб.

Как и прежде, участники могут побороться за **спецпризы, вручаемые партнерами фотоконкурса**, — «Заповедная Россия» от банка ВТБ, «Снято на ловушку» от АНО «Центр "Амурский тигр"» и компании «Фосагро», «Природный арт-объект» от благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт».

Доброй традицией остается и выбор фотографии — фаворита **зрительских симпатий**. Ее автор будет определен путем открытого голосования на сайте фотоконкурса из числа финалистов во всех номинациях. В качестве приза победитель получит подарочный набор от РГО.

Медиапроект РГО развивается, становится все более масштабным и ярким событием, и в этом году оргкомитет подготовил настоящий подарок для поклонников fotosъемки в диких, первозданных условиях. В августе группа финалистов XII конкурса сможет отправиться в **фототур по национальному парку «Сайлюгемский» (Республика Алтай)**, приуроченный ко дню рождения РГО и Дню географа БРИКС. Получить навыки съемки на заповедной территории под руководством члена жюри «Самой красивой страны» — итальянского фотографа дикой природы и тревел-фотожурналиста Марко Урсо, сделать «в засидке» кадры редких животных, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, понаблюдать за хищными птицами, запечатлеть цветение эндемичных растений — все это станет возможным для участников фототура. Мероприятие в таком формате позволит получить уникальные материалы и привлечь внимание к природоохранной деятельности и заповедникам, первый из которых в России — «Баргузинский» — был основан именно по инициативе РГО в январе 1917 года.



Конкурс «Самая красивая страна» — это не только состязание, но и пространство для коммуникации и развития творческого потенциала людей, объединенных любовью к природной фотографии. Позитивный отклик участников получили мероприятия образовательной программы, которые впервые прошли в прошлом году в ряде городов России и дали возможность услышать мнение о своих работах из уст профессионалов, а также научиться новому в теплой атмосфере среди единомышленников. РГО продолжает начатую традицию и приглашает присоединиться к **портфолио-ревю и мастер-классам** в компании членов жюри и экспертной комиссии конкурса — генерального директора и ведущего фотографа всемирно известного проекта AirPano Сергея Семенова, преподавателя и основателя онлайн-школы по фотографии Сергея Коршунова, главного редактора журнала Prophotos.ru, эксперта по фототехнике Георгия Полицарнова. Также своим опытом поделятся финалисты «Самой красивой страны» — обладатель специализированной премии «Снято на фотоловушку» за кадр из национального парка «Сайлюгемский» Илья Труханов и Юрий Смитюк, несколько раз становившийся победителем конкурса. Мероприятия образовательной программы пройдут в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге и Владивостоке в феврале-марте 2026 года.

Представить свою работу на XII фотоконкурс можно **до 31 марта 2026** года. Каждый снимок пройдет смотр и оценку, а затем начнется процесс выбора лучших фотографий. Он стартует с работы членов независимой экспертной группы, далее слово передается авторитетному жюри из профессиональных фотографов, кинорежиссеров, актеров, искусствоведов и т. д. Авторы лучших работ будут награждены на торжественной церемонии, а сами фотографии — опубликованы в альбоме фотоконкурса.

**Работы на XII фотоконкурс «Самая красивая страна»
принимаются с 20 января по 31 марта 2026 года на сайте photo.rgo.ru и
photo-children.rgo.ru**



Контакт для СМИ:

Телефон: 8 (800) 700-18-45,

e-mail: press@rgo.ru

Дополнительные материалы можно получить [здесь](#).

Для редакторов

Русское географическое общество, созданное в 1845 году, в настоящее время представлено в 89 субъектах Российской Федерации. Цель РГО состоит в проведении целенаправленной работы в обществе по популяризации географии, сохранению исторического и культурного наследия России. Президентом РГО является С.К. Шойгу.

«Самая красивая страна» — это масштабный фотоконкурс, в котором могут участвовать как профессионалы, так и любители. За время проведения он собрал свыше 780 тыс. работ от более чем 118 тыс. участников из почти 50 стран мира. Каждый из снимков уникален и неповторим, каждый автор вносит свой вклад в создание коллективного портрета России. Кадры всех финалистов каждого сезона конкурса экспонируются на выставках, издаются в красочных фотоальбомах. Ведь всегда приятно открывать для себя Россию заново вместе с РГО и конкурсом «Самая красивая страна»!